



纪念党中央作出建设职工之家重要指示40周年暨推进建设新时代职工之家座谈会在渝召开

全面提升新时代职工之家建设水平 奋力开创基层工会工作新局面

今年是党中央作出建设职工之家重要指示40周年。12月27日,全国总工会在重庆召开纪念党中央作出建设职工之家重要指示40周年暨推进建设新时代职工之家座谈会,共谋共促新时代职工之家建设。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,贯彻落实中国工会十八大精神,总结了过去40年的建家经验,部署当前和今后一段时期的建家工作,推动建设新时代基层工会工作再上新台阶。

会上,重庆市总工会、山东省总工会、广东省总工会、上海市浦东新区总工会、四川省绵阳市总工会、大庆油田有限责任公司工会、山河智能装备股份有限公司工会等7个单位的负责同志,分别就推进职工之家建设的典型经验作了交流发言。

会议指出,把基层工会建设成为“职工之家”,是党中央对工会的一贯要求。要充分认识到建设职工之家的重要地位和作用。深刻认识建设职工之家是贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的必然要求、是工会履行维权服务基本职责的有效载体、是加强工会自身建设的重要举措。建设职工之家就是建设工会组织,就是建设基层工会,是工会工作的基础和关键,要把

工会组织打造成为凝聚人心、汇集力量、服务群众的职工之家。

会议认为,40年来,各级工会认真贯彻落实中央决策部署和全总要求,开展了形式多样、内容丰富的建家活动,建家制度体系逐步完善、建家工作机制不断健全、建家载体手段日益丰富、建家工作成效愈加彰显,工作成效和社会影响不断增强。自1983年开始,全总开展了17次全国模范职工之家评选表彰,共表彰全国模范职工之家1.5万多个,模范职工小家1.6万多个,优秀工会工作者1.2万多名。

会议强调,要全面提升新时代职工之家建设水平的着力方向。要认真贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,特别是关于加强基层工会建设“三个着力”重要指示精神,聚焦增强“三性”,努力落实“五化”(坚持“服务化”功能定位,构建“体系化”工作标准,运用“数字化”工具手段,拓展“创新化”方式载体,打造“品牌化”社会影响力),把基层工会建设成为职工信赖的职工之家。要突出强化思想引领、促进改革发展、突出维权服务、协调劳动关系四项职权,明确功能定位。要调动多方资源,构建内外协同、上下联动、广泛宣传工作格局。要推动规范建设,完善指导体系,落实制度机制,打

牢基层基础。要创新方法载体,创新建家模式,强化激励机制,实施数字转型,提高建家质量。要精准服务指导,加大支持力度,加强分类施策,深入一线指导,建好“娘家人”队伍,激发基层活力。

会议明确,建设职工信赖的职工之家,当好职工满意的娘家人,是工会工作的永恒课题。各级工会组织要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,紧紧锚定中国工会十八大确定的任务目标,锐意进取、真抓实干、勇于担当,全面提升新时代职工之家建设水平,奋力开创基层工会工作新局面。

当天上午,与会人员还实地参观了长安汽车全球研发中心、重庆海尔洗衣机有限公司、江北区五里坪社区、顺丰速运重庆公司中央公园业务部4个基层工会及其服务站点。

据悉,长期以来,重庆市工会始终注重职工之家建设,把建设职工信赖的“职工之家”摆在突出位置,紧紧围绕不同时期工会组织中心任务和重点工作,不断拓展广度深度、丰富内涵方式、完善制度机制,创建市级以上模范职工之家1500余个、小家900余个,“职工之家”已逐步成为具有广泛社会影响力的工会工作品牌,受到各级党委充分肯定和职工群众热烈欢迎。

市总工会召开机关干部大会传达学习 市委六届四次全会和市委经济工作会议精神

12月28日上午,市总工会召开机关干部大会,传达学习了市委六届四次全会和市委经济工作会议精神,研究贯彻意见。市总工会全体在家领导,机关全体干部与直属单位负责人参加会议。

会议指出,市委六届四次全会是在全面贯彻党的二十大精神、全面建设社会主义现代化新重庆的起步之年,召开的一次十分重要的会议。全会为我们做好当前和今后一个时期的工作进一步明确了方向、指明了路径,对于激励和动员全市上下坚定信心、团结奋进,以更大决心和力度纵深推进重点领域改革,以更高水平统筹改革发展稳定关系,在攻坚克难中全力开创现代化新重庆建设新局面,具有十分重要的意义。市委经济工作会议总结了今年经济工作,分析了当前经济形

势,为做好明年经济工作作出了全面部署、提出了明确要求。

会议要求,要提高政治站位,围绕学习宣传贯彻取得新成效。多种形式学习传达会议精神,研究布置工会系统学习宣传和贯彻落实事宜,深刻领会做好新时代经济工作的“五个必须”规律性认识。各部门、产业工会、直属单位要结合实际抓好贯彻落实,找准推动工作的切入点、结合点、发力点,更好地以一域服务全局。要深化改革建设,围绕当好桥梁纽带实现新发展。坚决支持拥护市委关于深化机构改革以及“三攻坚一盘活”等决定,积极抓好相关工作部署要求在工会系统的落地落实。紧抓关爱农民工体系建设和劳模工匠引领作用发挥机制建设。健全联系广泛、服务职工的工会工作体系,强化直属单位改

革,大力支持区县及基层工会建设职工服务阵地。健全完善资产资金管理制度,推进工会资产标准化规范化建设,确保资产安全完整、保值增值和有效利用。

会议强调,全市工会系统要深入学习宣传贯彻市委六届四次全会和市委经济工作会议部署,思想上高度重视、行动上抓好落实,切实做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,工会显担当”。要找准工会贯彻落实的切入点着力点,牢牢把握稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,认真思考谋划明年工作,争取求突破、出亮点、塑品牌,培育更多具有重庆辨识度的典型案例、最佳实践,带动全市工会引领力、组织力、服务力的全面提升,努力在现代化新重庆建设中彰显工会更大担当作为。

全市工会职工之家建设工作推进会召开

12月28日,全市工会职工之家建设工作推进会召开,传达学习市委六届四次全会和市委经济工作会议精神,全面总结职工之家建设工作、充分展示建家成效,以推动落实全总座谈会议精神为契机,持续深化职工之家创建活动,着力推动工会基层组织建设工作取得更大进展。

会议充分肯定了职工之家建设取得的工作成效。40年来,全市各级工会认真贯彻落实党中央决策部署和全总工作要求,把深化职工之家建设作为推动工会工作全面发展的长期性任务,大胆探索、积极实践,开展了形式多样、内容丰富、各具特色的创建活动,建家工作广度深度不断拓展、内涵方式不断丰富、制度机制不断完善,工作成效和社会影响不断增强,已成为工会具有广泛社会影响力的工作品牌,受到各级党委充分肯定和职工群众广泛欢迎。会上,万州区总工会、涪陵区总工会、九龙坡区总工会、市交通建设工会等区县(产业)工会、基层工会代表作了交流发言。

会议要求,要深刻认识新时代深化职工之家建设的

重大意义。要深刻认识到深化职工之家建设是贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述的具体举措、是认真落实中国工会十八大和市第六次工会工作部署的有力抓手、是不断增强基层工会活力和充分发挥基层工会作用的内在要求。要准确把握新时代深化职工之家建设的关键环节。要坚持党的领导,确保正确政治方向。要树立法治思维,着力加强规范建设。要聚焦主责主业,围绕中心服务大局。要依靠职工群众,发挥会员主体作用。要坚持创新求变,推动建家与时俱进。

会议强调,全市各级工会组织要学习宣传贯彻好市委六届四次全会和市委经济工作会议精神,找准工会贯彻落实的切入点着力点,牢牢把握稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,锚定目标埋头苦干,助力推动全市高质量发展再上新台阶。要凝心铸魂强信心,坚持用创新理论武装职工、用高尚精神塑造职工、用先进文化培育职工。要建功立业促发展,围绕成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设、长江经济带绿色发展,紧扣“33618”

现代制造业集群体系等战略,统筹开展网上网下劳动和技能竞赛,进一步落实好工会助力全市制造业高质量发展16条具体措施。要创新增效增动能,加大劳模和工匠人才创新工作室建设力度,补助支持劳模围绕“进口替代”等进行科技攻关,广泛开展群众性创新活动,助推全产业链优化升级和专精特新中小企业集聚发展。要强化产改强素质,聚力推进产业工人队伍建设改革,集成重庆工匠学院、职工职业技能培训等措施,全力培育高技能人才,推动打造一支对接重庆产业发展的高素质劳动大军。要惠民强企有实效,做好维权服务工作,不断提升“三服务”能力,积极构建和谐劳动关系,深化拓展“工会+法院+检察院+人社+司法”劳动争议联动机制,持续健全维护劳动领域政治安全“1234”防护网,全面提升职工群众的获得感、幸福感、安全感、认同感。

当天上午,与会人员还走进重庆海尔洗衣机有限公司、重庆两江新区行远小学校、江北区五里坪社区、重庆助友创美物业公司、顺丰速运重庆公司中央公园业务部等5个单位现场观摩,并参观了建家工作成果展。

